

藍營台北市長初選 七成民調決定提名 連勝文打夫人牌拉票

香港文匯報訊 據中通社報道，中國國民黨台北市長初選在即，初選民調於昨日及今日一連2天展開，幾位有意角逐提名的參選人都利用最後時間衝刺。連勝文昨早打出夫人牌拉票，並公佈了第二波市政顧問團名單，包括前「內政部長」李鴻源、前「經建會主委」薛琦、前「教育部長」吳清基以及前台北市副市長吳秀光等。



連勝文(右)與妻子蔡依珊(右2)積極拉票。 中央社

國民黨台北市長初選競爭激烈，包括「立委」丁守中、蔡正元、中央委員連勝文和市議員鍾小平都表態參選，4人近來在黨內初選政見會過招炮火猛烈，煙硝味濃。初選民調這2天展開，丁守中和連勝文13日上午也把握最後時間衝刺，各自找來支持團隊亮相，爭取黨員青睞。

連勝文再公佈了第2波市政顧問團名單，包括前「內政部長」李鴻源、前「經建會主委」薛琦、前「教育部長」吳清基以及前台北市副市長吳秀光等。

連勝文對選民喊話，出任台北市長他已有一個完整的兵團，希望藉由這些顧問，能在未來協助他在進行防災型都市更新、市府財政、文創、教育及都市計劃等市政建設上，提供建議，把市政做好。

至於丁守中，昨日找來資深媒體人蔡詩萍、台北市電腦公會理事長童子賢、強制汽車責任險催生者何蔡玉瓊等人站台支持。丁守中強調，他深耕基層20年，嫻熟台北市政，不需要臨時惡補，以此猛攻連勝文欠缺市政經驗的弱點；他並重申，從最近的民調看來，唯有他可以

以領先、打敗柯文哲。國民黨台北市長初選採七成民調、三成黨員投票計算結果。初選電話民調時間為昨日及今日，19日舉行黨員投票後，當晚開票並公佈民調結果，預計當晚可確認候選人，預定23日報中常會通過。



「白色正義社會聯盟」在中正紀念堂自由廣場集會，表達訴求。 中央社

林飛帆揚言「五一」再上街

香港文匯報訊 綜合報道：反服貿學生10日撤離「立法院」議場後，學生代表林飛帆昨日揚言，下一步會於5月1日與勞工團體一起走上街頭，而在6月「立法院」會期的尾聲，還將有更大規模的集結。

「白衫軍」集會 連署挺警

「白色正義社會聯盟」昨日號召民眾到中正紀念堂自由廣場集結，舉辦「尊重民主，守護法治，救台灣」的活動，白衫軍和網友還打算發動萬人連署，力挺中正一分局局長方仰寧。

中華統一促進黨總裁張安樂到現場力挺。張安樂表示，他已經講過學運不是太陽花，而是墨栗花，後患無窮；他批評，因媒體縱容、政客鄉愿(意指「外貌忠厚老實，討人喜歡，實際上卻不能區分善惡、好壞、是非的人」)，才會造成這樣的局面。

在白衫軍集結靜坐過程中，一度發生小衝突，一名身穿黑衣的男子，手持「警察組工會，人民更安全」的標語闖進會場，被現場民眾發現馬上噓聲連連，最後被勸離現場。有分析認為，台灣「黑白」(「黑色島國青年」與「白色正義聯盟」)角力將持續抗衡。

另據中通社報道，日前台北市警察局以「公投護台灣聯盟」多次違反集會遊行法規定為由，廢止其在「立法院」周遭集會許可；但中正一分局昨日發布新聞稿指出，因為「公投護台灣聯盟」之前佔領「立法院」廣場的違規理由已不存在，加上該聯盟的帳篷已遷往原申請的濟南路集會地點，因此警方再度准予集會。

外媒：反服貿藍綠都是輸家

香港文匯報訊 據《旺報》報道，對於台灣反服貿學運的餘波盪漾，亞洲媒體也相當關注。日媒認為要特別關注「馬英九路線」之外，也應注意兩岸下一步政策為何？美媒則認為這次事件顯示出台灣對大陸經濟的恐懼，不管接下來誰執政，都會面臨困局，國、民兩黨都是輸家。

其中，美媒《華爾街日報》認為，國民黨是最大輸家，因為其喪失年輕人的支持，對2016年選舉影響很大，更難以在馬英九任內完成與大陸領導人習近平見面的規劃。《華爾街日報》也指民進黨是「傷敵一千，自損八百」，因為他們這次「不是領袖，只是個追隨者」，5月份的黨主席選舉，選民也會關切民進黨下一步是否也與大陸「過從甚密」。

黨魁改選今登記 綠委勸蘇蔡謝勿參與

香港文匯報訊 據台灣TVBS及中央社報道，民進黨主席改選今日開始登記，有新生代「立委」痛批民進黨被派系綁死，被大老政治牽絆。綠委趙天麟昨日拋出中生代接班話題，認為現任黨主席蘇貞昌、前任黨主席蔡英文、謝長廷，都不應該再選黨主席，大呼是時候「世代交替」，引爆黨內激烈討論。

民進黨主席改選將於14日至18日領表登記，5月25日投票。隨着「佔領立法院」事件落幕，民進黨內出現檢討聲浪。新生代綠委趙天麟指出，「佔院」期間綠委被邊緣化，「黨內還在貼標籤、分派系，只為了黨主席選舉，那不是笑掉人家大牙」。

年輕人要挑戰就挑戰，別拿年齡做文章；她說，若林飛帆加入民進黨要挑戰也可以。曾短暫代理民進黨主席的高雄市長陳菊昨日說，她個人沒有支持或不支持中生代掌握黨機器的立場，又指任何時代的世代交替，都是自然成形。

談及中生代接班話題，謝長廷昨日表示，對他來說，2008年交棒給蔡英文時已是交班，只是後續有些環節沒有很順利，現在不需要再去追究。謝長廷說，這幾年來他在民進黨內堅持改革，尤其是學運之後更加堅定；但若參選黨主席會影響改革者的角色，或是被懷疑，那就會慎重考慮。

謝長廷說，一切以改革為優先，把理念講清楚；把民進黨帶向轉型、引領民主進步的風潮，才是最重要的。

謝長廷：以改革為優先

前「副總統」呂秀蓮昨日表示說，

滬巴士撞貨車 13台客受傷

香港文匯報訊 據新華社報道，上海市區前日發生一宗中型巴士與大貨車相撞車禍，巴士上有13名台灣民眾，其中2人骨折、多人輕微傷，都無生命危險。車禍發生在上海閘行區的海海公路。13名台灣遊客前日下午包車在當地旅遊。事故是因中型巴士追撞前方大貨車所致，正在檢修貨車的一名男子當場身亡，兩車多人受傷。警方初步調查，前方大貨車因故地離，貨車司機在車底檢修時，搭載台灣遊客的中型巴士撞上大貨車。

郝柏村訪湖北石牌 向抗戰紀念碑鞠躬

香港文匯報訊 據鳳凰衛視報道，目前正在大陸訪問的前台灣「行政院長」郝柏村前日參訪湖北宜昌的石牌，並向抗戰紀念碑鞠躬致意，他說作為抗戰老兵，作為將領，能到這裡非常榮幸。

抗戰時期，石牌做為拱衛陪都重慶的門戶，被稱為中國的斯大林格勒，日軍多次發動攻擊，但都被擊退，郝柏村表示石牌保衛戰的勝利對抗戰具有非常重大的意義。長江三峽西陵峽的右岸，當年的石牌要塞仍保留着，當地政府計劃將這裡設置為抗戰紀念館。

貴陽破「兵工廠」 繳1.5萬支槍

鋼珠彈近射可致死 幾與真槍無異



有關人員展示當局所檢獲的槍枝。 網上圖片

香港文匯報訊 據中新社報道，內地警方近日搗毀一個規模龐大的「地下兵工廠」，收繳1.5萬支槍和12萬把刀具，為內地警方一次性收繳槍枝和管制刀具數量最多的一樁大案。貴陽警方昨日公佈案情，目前已有15名涉案嫌疑人被捕，偵破歷時4個月。犯罪團夥的製販網路覆蓋了湖南、廣東、四川、貴州等27個省、區、市。



被收繳的槍枝刀具等數量驚人。 網上圖片

貴陽警方收繳的「槍枝」，幾乎與真槍沒有不同，只是其使用的子彈是全鐵質的鋼珠彈。據權威機構測定，這種槍枝的射程大概在30至50米。遠距離可致傷致殘，近距離打到要害可致人死亡。

貴湘粵合作 搗11窩點 該案最初的線索源於一起發生在貴陽的街頭搶劫案，警方在抓獲了其中一名嫌疑人後發現其帶有一把「手槍」。

經調查，警方鎖定向一個以湖南邵東為集散地的專門販賣槍枝刀具的犯罪集團。在其控制的幾間倉庫內，存放有大量的「槍枝」和管制刀具，每天有車輛頻繁出入，交易活躍。

經公安部统一部署，貴州、湖南、廣東等地警方同時行動，共抓獲主要犯罪嫌疑人15人，搗毀涉案窩點11個，收繳「槍枝」1.5萬餘支，管制刀具12萬把等。目前該案還在進一步審理。

山東童墮井 救援20小時終不治

香港文匯報訊 (記者 于永傑 山東報道) 山東冠縣店子鎮趙固村一名5歲男童在農田玩耍時，不慎掉入20餘米深的機井中，當地組織14輛挖掘機及多輛鏟車搶救近20小時，昨日凌晨5時男童被救出，但因溺水已經死亡多時。據店子鎮政府一名工作人員介紹，男童的父母都在上海打工，平時跟隨爺爺奶奶生活。據目擊者分析，當時井上蓋着一塊塑料紙，旁邊還圍着磚，可能是孩子好奇踩空了掉進去的。由於井口直徑只有40厘米，只能挖開機井進行救援。男童父母得知消息立即趕回老家，但迎接他們的卻是兒子冰冷的遺體。

據悉，山東聊城、荷澤一帶是勞務輸出來源地，當地留守兒童安全事故屢有發生。一項調查表明，僅2013年暑期，山東省就有37位留守兒童因溺水而不幸身亡。



「地震寶寶」慶生 四川蘆山地震一周年紀念日前夕，蘆山縣太平鎮三名震後出生的「地震寶寶」迎來一歲生日。圖為成都軍區某分部政委姚榕看望「地震寶寶」陳愛軍。 中新社

香港文匯報訊 據《南方都市報》報道，從2008年後，廣州每年春節後總會經歷一波普工難招的陣痛。為了摸清外來工的求職意向，廣州市人力資源市場服務中心今年向5,000名求職外來工進行問卷調查，發現外來工群體在廣州勞動力市場所佔的比重開始下降，而且今年的降幅達到12.6%的高比例。調查同時發現，55.3%的來穗務工人員是並無任何技能證書的普工。

不滿戶籍門檻房價交通 在眾多的外來工、求職者看來，廣州是一個經濟發達、就業機會多的包容城市，但這個城市的戶籍門檻、房價和交通狀況卻讓求職者比較不滿意。調查顯示，今年前往市場中心找工作的求職者中，男性、女性比例為6:4按年齡分組，35歲以下的青壯年，依然是廣州市勞動力供應市場的主力大軍。值得注意的是，進場求職人員的戶籍結構已發生明顯的變化。「接受調查的求職者當中，廣州戶籍求職者已達到了36.9%的比例，而非廣州戶籍的外來比例降低到了63.1%，在一年前，該比例為75.7%左右。」

穗外來工求職比例降12%

深圳北站血案 丈捅妻再自殘



受傷女子倒地後血流不止，左為自殘受傷的丈夫。 網上圖片



事發的深圳北站。 網上圖片

香港文匯報訊 (記者 李聖賢 深圳報道) 深圳北站昨日上午發生一宗血案，一對夫妻因矛盾，丈夫尾隨準備出差的妻子前往北站，用刀捅傷妻子後自殘。深圳北站派出所昨日上午接到報警後，迅速趕到現場將男子控制，並緊急將兩人送往醫院搶救。目前兩人已經脫離生命危險，案情有待進一步調查。

查。昨日深圳北站的列車運行並未受影響。事故發生於深圳北站東廣場。據目擊者稱，當時女子在深圳北站搭乘高鐵，陪同而來的男子從身後摸出長刀，直接捅向了女子，當女子倒地後，男子拿刀對着自己的腹部又是一陣亂捅。現場留有多處血跡，救護車抵達現場時兩人仍有生命跡象，警方在現場拉起警戒線。據悉，持刀行兇男子和受傷女子都被送往恆生龍安醫院，目前已經脫離生命危險，受傷女子甦醒後接受警方詢問。據了解，兩人為夫妻關係，有一個7歲的兒子，丈夫有賭博嗜好。女子的弟弟稱姐夫已經長時間無業，靠姐姐工作賺取生活費，不給就打人。昨日姐姐被派往上海出差，姐夫不同意她去，沒想到姐夫跟隨到北站將姐姐捅傷。